

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№145 (3543)

ВТОРНИК, 8 декабря 1970 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.



ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

Верхнетанайская бригада стоит на первом месте по надоям в колхозе «Заря коммунизма». По 2330 килограммов молока получили от каждой коровы доярки этой бригады за 11 месяцев.

Немногом меньше молока надоили за это время доярки Семеновской бригады.

В этот успех весомый вклад внесли Татьяна Варфоломеевна Шако из Верхнетанайской бригады, которая надоила от каждой коровы за 11 месяцев 2588 килограммов молока, и Вера Спиридоновна Назарова из Семеновской бригады, получившая по 2363 килограмма молока от каждого животного. **М. ЮШИН,** секретарь парткома колхоза.

С НАИБОЛЬШЕЙ ОТДАЧЕЙ

420 тысяч. Столько километров проехал на одной машине Василий Яковлевич Борловский. Это на 50 тысяч больше, чем предусмотрено нормативами. А выработка у него одна из самых высоких в ПМК «Краймежколхозстрой». Только за десять месяцев этого года В. Я. Борловский выработал 102 275 тонно - километров. Это в четыре с лишним раза превышает план. За этими цифрами стоят сотни кубометров леса, бетона, других строительных материалов, доставленных к месту назначения.

Другой водитель, Анатолий Федорович Бурмакин, также трудится с большой отдачей. Образно говоря, можно сказать, что на одной машине он прошел расстояние, в де-

сять раз превышающее длину экватора. Сейчас оба шофера получили новые лесовозы, и, работая на этих машинах, они должны добиться новых успехов. К технике они относятся всегда бережно. И это главный залог успеха.

Высокой выработки добивается водитель лесовоза Леонид Дмитриевич Санаев. С начала года он выработал свыше 117 000 тонно - километров на одну тонну грузоподъемности.

Из водителей самосвалов по праву лучшими считаются А. В. Волков, В. И. Музыкевич и Ю. Ф. Ковалев.

А. ЗАЙЦЕВ,
плановик-экономист
ПМК «Краймежколхозстрой».

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Подведены итоги работы Туркменского леспромхоза за прошедший месяц. И сегодня можно назвать имена тех, кто добился наиболее весомых результатов.

Первенство среди цехов занял коллектив лесозавода, возглавляемый В. А. Пельменевым. 700 кубометров пиломатериалов выпущено сверх плана. Лучшей бригадой здесь признана бригада

рамщика А. М. Иванова. Месячное задание выполнено на 136 процентов.

Среди лесозаготовителей первое место присуждено бригаде Ю. Р. Панзена. Сверх плана заготовлено 278 кубометров деловой древесины. Рабочие бригады С. П. Иванова выполнили месячное задание на 118 процентов.

Лучшим шофером признан

П. Е. Астафьев. Он доставил на лесозавод 1052 кубометра древесины при плане 976 кубометров.

Крановщик В. А. Венедиктов и строповщики А. И. Иванов и Н. Игнатьев выполнили месячный план на 168 процентов.

Среди рабочих гаража наилучших показателей добился токарь Н. Н. Рязанов.

В. МОИСЕЕВА,
нормировщик.

ПО ПОЧИНУ АЧИНЦЕВ

Смена окончена. Но рабочие центральных ремонтных мастерских совхоза имени Дзержинского не спешат расходиться. Собрание проходит прямо в цехе.

Член парткома совхоза Владимир Михайлович Петрунин зачитывает обращение ачинцев. Рабочие цеха спекания Ачинского глиноземного комбината выступили с открытым письмом. В нем говорится о досрочном вводе в строй производственных мощностей, о внедрении рационализаторских предложений, об экономии и бережливости, о рабочей спайке.

Выступает рабочий коммунист Владимир Иванович Поляков. Он говорит о том, что бережное отно-

шение к оборудованию — это долг каждого. Но так бывает далеко не всегда. Из-за того, что никто не чувствовал за собой ответственности, вышел из строя стенд для обкатки тракторных моторов. Неисправна мойка деталей. Все это отнимает много лишнего времени. А ведь можно было обойтись без этого.

— Почин ачинцев нужно поддержать, — говорит тов. Поляков. — Берусь в новом году внедрить два рационализаторских предложения: стенд для сборки и разборки муфт сцепления и восстановить кранбалку.

Слово берет инженер-контролер Виктор Дмитриевич Иванов. Он зачи-

тывает проект обязательств, которые решил принять коллектив мастерских на семьдесят первый год. Предполагается внедрить новые рационализаторские предложения, направленные на рост производительности и облегчение условий труда.

Задолго до этого работники мастерских обдумывали, что ценного может внести каждый. И сейчас, когда вопрос был поставлен на голосование, все единодушно подняли руки.

Секретарь парткома совхоза Александр Андреевич Нечаев поздравил механизаторов с высокой наградой — вручением Красноярскому краю ордена Ленина, а затем зачитал



На работу в Дзержинский головной молочный завод Нина Максимова приехала после окончания механико-технологического техникума в Улан-Удэ. Ее назначили лаборанткой. Нина самостоятельно отбирает пробы молока, производит его анализы.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В ЭТИ ДНИ В АГИТПУНКТАХ

В период подготовки к выборам агитпункты играют важную роль. Они становятся центрами массово-политической работы. Агитаторы не только ведут запись избирателей, но одновременно знакомят их с биографией кандидата, с «Положением о выборах народных судей», всудут работу среди молодых избирателей. Задачей агитпунктов является и проведение большой работы по разъяснению первоочередных задач партии и правительства, правовых знаний среди избирателей.

Есть агитпункты, которые успешно справляются со всеми этими задачами. Так, например, хорошо налажена работа Нижнетанайского агитпункта. Здесь организовано постоянное

дежурство агитаторов. Они ведут вторичный обход своих десятидворок. Перед каждым обходом с ними проводится инструктаж и ставится определенная цель. В агитпункте тепло, уютно. Здесь всегда бывают избиратели. Для них оформлен «Уголок избирателя» и «Стол справок», где можно найти ответ на интересующие вопросы. В агитпункте проводятся беседы и политинформации.

Можно также отметить хорошую работу агитпунктов в Петровке, Канарае, Шеломках. Но не все агитпункты еще наладили свою деятельность. Так, работа агитпунктов в Плитной, Курае, Большой Степи отстает от уровня современных требований.

решение Совета ВДНХ:

— Совет Выставки достижений народного хозяйства СССР комбайнера третьей фермы совхоза имени Дзержинского Коваленко Дмитрия Алексеевича наградила серебряной медалью.

Товарищи тепло поздравляют Дмитрия Алексеевича, а передовой комбайнер отвечает:

— Обязуюсь в будущем году трудиться еще лучше. Постараюсь намолотить больше зерна.

На собрании были вручены премии. Ремонт комбайнов закончен к первому декабря, на месяц раньше намеченного срока. Награды получили все комбайнеры из Кедровки. В соревновании за досрочный и доброкачественный ремонт техники они вышли победителями.

Е. ЕРМАЧИХИН.

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ В НАРОДНЫЕ СУДЬИ

В эти дни в районе проходят встречи избирателей с кандидатом в народные судьи Владимиром Николаевичем Василец.

В Шеломках на встрече с кандидатом в народные судьи Дзержинского районного народного суда выступил Г. Д. Бегунцов, И. Т. Прищепенко, И. П. Сыровкаш, В. И. Кокина. Все они выразили уверенность, что В. Н. Василец является достойным кандидатом в народные судьи.

В принятом на встрече обращении жители Шеломковского сельсовета призвали всех избирателей района единодушно отдать свои голоса за В. Н. Василец.

Ф. ГИЗАТУЛИН,
инструктор райкома КПСС.

МОЛОДОЙ СПЕЦИАЛИСТ

В колхозах и совхозах нашего района на многих ответственных участках трудятся недавние выпускники вузов и техникумов. В основном это комсомольцы и молодые коммунисты.

Николай Матвеевич Янков работает с прошлого года в колхозе «Искра» главным агрономом. Он быстро освоился в большом и сложном деле, сумел добиться роста урожайности. На пятую ферму совхоза имени Дзержинского совсем недавно пришел молодой агроном Николай Александрович Пономарев. Он оказывает большую помощь в укреплении экономики хозяйства, организует экономическую учебу рабочих.

Значительных успехов в развитии животноводства добиваются молодые зоотехники Иван Харитонович Найденин из колхоза «Красный маяк», Михаил Иванович Чесноков из Денисовского совхоза и Любовь Ивановна Рандина из колхоза «Искра».

Вносят свой вклад молодые специалисты, работающие инженерами в Денисов-

ском совхозе и колхозе «Заря коммунизма» Владимир Андреевич Безруков и Геннадий Владимирович Пустолайкин.

Перед молодыми специалистами района стоит еще много неразрешенных проблем. К разрешению важных задач они должны привлечь молодых механизаторов и животноводов, парней и девушек других профессий. Как добиться снижения себестоимости, как повысить уровень рентабельности — эти и многие другие темы еще не стали предметом обсуждения на комсомольских собраниях.

Для того, чтобы научить молодых рабочих совхозов и колхозников, разумно расходовать корма и горючее, необходим экономический всеобуч. Однако молодые специалисты еще недостаточно уделяют этому внимания. Пора уже понять, что нельзя значительно снизить затраты на производство продукции, если многим молодым рабочим и колхозникам не ясны конкретные пути этого.

Перед молодыми специалистами села стоит нелегкая задача, выполнив ее, они будут содействовать решению важных задач, поставленных июльским Пленумом Центрального Комитета КПСС.

Слово за вами, молодые командиры производства!

А. НЕЧАЕВА,
секретарь райкома ВЛКСМ.



В Оренбурге строится крупнейший на Урале шелкоткацкий комбинат. Работает его первая очередь — крутильное производство.

На снимке: комсомолки Н. Кузнецова (на переднем плане) и Г. Фролова проверяют качество продукции.

Фото Н. КУЗНЕЦОВА,
Фотохроника ТАСС.



Курганский автобусный завод готовится к серийному выпуску машин марки «КАВЗ-685», обладающих высокой проходимостью. Новая модель имеет комфортабельный салон для пассажиров, здесь созданы хорошие условия для работы водителя. Опытные образцы «КАВЗ-685» успешно прошли государственные испытания и утверждены для серийного производства в 1971 году. Новый автобус предназначен для перевозки пассажиров в сельских населенных пунктах Урала, Сибири и Крайнего Севера.

На снимке: опытный образец автобуса «КАВЗ-685».

Фото С. ЮДИНА,
Фотохроника ТАСС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Бородулинский совхоз — один из лучших в Свердловской области. За год он сдает государству свыше 25 миллионов яиц, 400 тонн мяса и 720 тонн молока. В прошлом году хозяйство получило почти 700 тысяч рублей прибыли. Деньги расходуют по-хозяйски, строят механизированные фермы, дома для рабочих. Только в нынешнем году сдано 660 квадратных метров жилья и заложено одиннадцать двухквартирных домов.

На снимке: новые двухквартирные жилые дома в совхозе.

ЛЮБИТЕЛЯМ ЧТЕНИЯ

Есть ли мыслящие существа на других небесных телах, где эти планеты разбросаны во Вселенной? Как найти контакт с инопланетянами: лететь к ним с визитом, слать земного посла — робота, использовать радио или лазерный луч? Эти вопросы обсуждает в своей книге «Кто Вы?» Н. Т. Петрович.

4 сентября 1910 года взрыв потряс яранги маленького чукотского селения Эмин, расположенного на берегу Ледовитого океана. Канадское торговое судно «Баллинда» освободилось от ледяного плена. Спустя некоторое время в селение привезли на нартах окровавленного человека. Что случилось с ним? Об этом прочтете в книге чукотского писателя Юрия Рытхей «Сон в начале тумана».

В книге журналиста Юрия Никитина «Принимаю бой» нет вымысла, она написана на основе документов и по рассказам живых участников описываемых событий. Герои книги — работники милиции Красноярского края, всегда готовые встать на пути преступника и протянуть руку помощи человеку, оступившемуся или попавшему в беду.

Необычное плавание папирусной лодки «Ра» вновь заставило весь мир заговорить об отважном норвежском исследователе Туре Хейердале. После завершения экспедиции он посетил Советский Союз. Большинству читателей известны его увлекательнейшие книги «Путешествие на «Контики», «Аку-Аку» и «В поисках рая». Если вас интересует биография ученого и путешественника Тура Хейердала — прочти-

те книгу Арнольда Якоби «Сеньор Контики».

Кто не любит остросюжетные повести и романы, Аркадия Адамова и Юлиана Семенова — авторов многих детективов. На полки районной библиотеки поступила новая книга Адамова «Круги по воде». Юлиан Семенов написал свою новую книгу «Он убил меня под Луанг-Прабангом» несколько в другом жанре, соединив острую сюжетность с лирическим, философским раздумьем над жизнью, судьбами и путями героев.

Книга Ефима Пермитина «Первая любовь» вызвала большой интерес у читателей. «Поэма о лесах» — третья книга, завершающая многоплановую эпопею. Алексей Рокотов — герой произведения, прошедший через суровые жизненные испытания, бывший свидетелем и участником крупнейших исторических событий, теперь уже человек зрелых лет.

Роман Георгия Березко «Сильнее атома» посвящен людям Советской Армии, солдатам и командирам, их службе, учебе и быту в мирных условиях. Герой романа — парашютист. Действие происходит в одной из авиадесантных дивизий, где ежедневно подвергаются проверке выучка, бесстрашие, моральная стойкость советских воинов. Перед читателями пройдут образы самых разных людей — от молодых солдат, до командующего войсками. Писатель увидел и показал своеобразие их характеров, раскрыл в острых столкновениях и драматических ситуациях мысли и чувства героев, их внутренний мир. Особенно ярко

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ЗЕМЕЛЬНЫЙ ФОНД СССР

Завершен важный этап работ в подготовке государственного земельного кадастра — свода необходимых сведений о природном, хозяйственном и правовом положении земель. В стране теперь взяты на строгий учет все угодья. В итоге составлен документ, имеющий большое значение для нашего народного хозяйства, — «Наличие и распределение земельного фонда в Союзе ССР».

Земля — основа наших богатств, источник вечных благ человечества, его кормилица. Потому так старательно и вымерены ее границы: с точностью до ста метров учтен фонд советской пашни.

У нас более 608 миллионов гектаров сельскохозяйственных угодий. Из них 224,3 миллиона гектаров занимают пашни, 4,7 миллиона гектаров — многолетние насаждения, 47,5 миллиона — сенокосы, более 327 миллионов пастбища.

Простор владений, как видим, огромен. Но и запросы страны велики. Целины, залежей сравнительно немного наберется для завтрашнего освоения. Дорог каждый гектар: хотя бы потому, что в расчете на каждого жителя у нас приходится сегодня меньше 0,93 гектара пашни.

Мы давно привыкли к грандиозным масштабам новостроек. Башенный кран — символ наших дней. Так надо и так будет по велению времени, на благо людей. Нет ничего неожиданного в том, что под городами и поселками городско-

го типа в стране занято более восьми миллионов гектаров площади. Но все же главное право на землю отдается сельскому хозяйству. Первое слово при решении судьбы угодий за отраслью — кормилицей. Этого требует закон о земле.

И еще закон требует, чтобы все берегли дар почвы — плодородие. За несколько минут буря, дай ей волю, может снести верхний слой пашни. А ведь природа создавала его тысячелетиями. Это надо помнить всегда. Надо остановить бульдозер, который уже вздыбил чернозем, чтобы бросить его в отвал.

Напомним, что в докладе на сентябрьском (1968 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев отмечал: «Землю надо оберегать не только от эрозии, а и от неправильного, бесхозяйственного использования».

Проведенный учет земель (а он будет теперь уточняться ежегодно и послужит контролем в землепользовании. Особая забота — преобразенным угодьям, каждый гектар, который служит за две-четыре. А таких пашен у нас с каждым годом становится все больше. Сейчас в стране орошается 10,5 миллиона гектаров угодий. Площадь осушенных земель достигла 9,5 миллиона гектаров.

Наличие и распределение земельного фонда в СССР — первая глава нашего земельного кадастра.

Д. СМЕРНОВ.

НОВИНКИ БИБЛИОТЕКИ

выражена в романе мысль о мире, о стремлении советских людей к миру и готовности его отстаивать, о стремлении, которое сильнее войны, сильнее атома.

«Годы разлук» — роман писателя Петра Капицы — о сложном и трудном времени, о верной и сильной любви. Повествование ведется штурманом дальнего плавания Константином Шиляевым. Моряк вводит читателей в таинственный мир детства героев, рассказывает о школьной дружбе, юношеской любви, размолвках и разлуках в разные годы, знакомит читателей с малоизвестным бытом китобоев.

Роман Героя Социалистического Труда, недавно ушедшего из жизни, Андрея Упитя «Северный ветер» впервые вышел в свет в 1921 году. Это самое значительное в латышской литературе произведение о первой русской революции. Начав роман описанием революционной обстановки конца 1905 года в Риге, автор переносит действие в деревню, показывая, как в борьбу за свободу вступают широкие массы крестьянства. Главное действующее лицо романа — народ. Писатель создал галерею ярких образов — людей из народа, показал их волю к борьбе, веру в светлое будущее. Один из них — Мартын Робезник, выходец из крестьянской среды, который по заданию партии приезжает в деревню, активно участвует в революционных выступлениях масс.

Эти книги и много других вы можете взять в районной библиотеке.

С. ШИПУЛИНА,
заведующая районной библиотекой.

НАДЕЖНО, ВЫГОДНО, УДОБНО



И вам может повезти

Хранить деньги можно по-разному. Выгодно положить их в сберкассу на выигрышный вклад. Таким вкладом пользуются многие рабочие,

этому вкладу размер выигрыша может превысить сумму вклада наполовину, в один и два раза.

Выгодно и удобно хранить деньги на выигрышном вкладе.

Прошло время и на мой вклад выпал выигрыш.

А. ВАРАКСИНА,
с. Дзержинское.

Лидия Васильевна Юркевич после окончания средней школы пришла на работу в Шеломковское отделение связи. Это было семь лет назад. Работа увлекла ее, и она осталась здесь.

Сейчас Лидия Васильевна Юркевич заведует в Шеломках сберегательной кассой. Много различных дел у нее. Рабочие совхоза, служащие райкоопы, трудящиеся других предприятий и организаций приходят к ней со своими трудовыми сбережениями. Многим она разъясняет, советует — на какой вид вклада поместить свои трудовые доходы, как наиболее целесообразно распорядиться ими. О ее работе лучше всего говорят такие цифры: в этом году сберкасса должна была привлечь от населения свободных средств на 25 тысяч рублей, а уже в прошлом месяце этот план был перевыполнен на 2600 рублей.

На снимке: Л. В. Юркевич.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

Добрые услуги

Много добрых услуг оказывают сберегательные кассы трудящимся. Обычно после получения на приобретение различных товаров незаметно тратятся многие рубли. А когда хозяйка приходит домой, то оказывается, что среди покупок есть и такие, которые вовсе без надобности. Оказывается, что 5 рублей, а то и все десять можно было сэкономить. В сберкассу идти далеко, да и, бывает, некогда. И в таких случаях есть возможность сберечь трудовые деньги. Сберегательные кассы принимают деньги от трудящихся по безналичному расчету.

Как это делается? В комбинате бытового обслуживания, пищекомбинате и других предприятиях и организациях рабочие и служащие подают заявления в бухгалтерию, в котором указывают ту сумму, какую желают регулярно переводить на текущий счет в сберкассу. И бухгалтерия ежемесячно переводит на вклад заявителя определенную сумму денег. Выгодно и удобно.

Сберкассой принимаются на хранение от трудящихся и облигации трехпроцентного займа, следят за тиражами выигрышей и в случае выигрыша сообщают им об удаче.

Ф. СОБИН.

Цифры говорят о многом

В нашей стране сбережения населения являются подлинным народным стимулом к их образованию является постоянная забота партии и правительства о повышении материального и культурного благосостояния народа, его неуклонно растущие доходы. Стремление наиболее целесообразно построить личный бюджет, все шире и полнее удовлетворять свои постоянно растущие культурно-бытовые потребности вызывает необходимость накопить определенные суммы денег. Это можно сделать путем регулярных взносов в сберкассу. Большинство трудящихся откладывает средства для строительства или покупки жилого дома, автомобиля, мотоцикла и других ценных вещей, поездки в отпуск, на курорт и т. д.

Трудящиеся пользуются услугами сберегательных касс, именно потому, что они прежде всего помогают им разумно расходовать свои трудовые доходы. Одной из основных задач сберегательных касс является предоставление населению возможности надежного хранения свободных денежных средств, содействие накоп-

лению денежных сбережений для использования их в интересах развития народного хозяйства СССР.

Главным показателем неуклонного повышения материального благосостояния трудящихся является систематический рост денежных сбережений, помещаемых населением в сберегательные кассы.

У нас в районе работают 16 сберегательных касс. В настоящее время в сберкассах хранят свои сбережения 7851 вкладчик, а сумма денежных средств, лежащих на их счетах, составляет 4 миллиона 315 тысяч рублей. За последние два года сумма вкладов населения возросла на 1 миллион 200 тысяч рублей, а количество вкладчиков увеличилось на 1509 человек.

Но функции сберегательных касс не ограничиваются только приемом от населения вкладов, продажей облигаций государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа и лотерейных билетов. На них возложен прием платежей от населения за электроэнергию. По вкладам, внесенным в сберегательные кассы, вкладчикам выплачивается доход в

виде процентов. В 1968 году вкладчики нашего района получили чистого дохода 62 тысячи рублей, а за 1969 год 75 тысяч рублей. Эти суммы убедительно показывают, насколько выгодно хранить деньги в сберегательных кассах. В 1968 году на одного вкладчика сумма вклада составляла 450 рублей, в настоящее время 549 рублей. Эти цифры показывают постоянный рост материального благосостояния населения.

В настоящее время проходит общественный смотр работы сберегательных касс. Мы обращаемся к профсоюзным организациям, комитетам содействия и общественному активу принять широкое участие в проведении массово-разъяснительной работы среди населения, по привлечению их свободных денежных средств, реализации 3-процентного займа и билетов денежно-вещевой лотереи. Трудящиеся района просим подавать нам свои предложения, замечания и советы по улучшению обслуживания населения. А мы постараемся их обобщить и принять необходимые меры по улучшению работы сберегательных касс.

П. ШИПУЛИН,
заведующий центральной сберегательной кассой.

Ценные покупки

Рабочий Дзержинского леспромпхоза тов. Иогиннас в свободное от работы время с семьей едет на отдых на своем собственном «Москвиче». А приобрел его он на свои трудовые доходы.

А у супругов Коноваловых свой автомобиль «Запорожец». Сразу такую крупную сумму денег, конечно, они тоже не имели. Ф. А. и А. П. Коноваловы регулярно вносили небольшие суммы денег в сберегательную кассу.

Таких примеров можно привести много. Недаром говорится, что хранить деньги в сберкассе выгодно, надежно и удобно.

В. КИНЕГИН.

Приобретайте, не пожалеете

Как-то зашел я в сберегательную кассу. Сотрудница предложила мне облигации трехпроцентного займа. Скажу откровенно, не хотел я их приобретать. Но она так просто, доходчиво рассказывала о достоинствах этого займа, и убедила-таки меня. Взял я тогда несколько облигаций. «Внимательно следите за тиражами выигрышей, обяза-

тельно выиграете», — напутствовали меня на прощанье.

Много нас, держателей облигаций трехпроцентного займа, думал я, но чтоб каждый выиграл — такого не может быть. И как же было мое удивление, когда в одном из очередных тиражей выигрыши выпали сразу на две мои облигации!

П. ЗЕНЮК.

Контролер — в сберкассе должность ответственная. Разные бывают клиенты. И всем Нина Петровна Долинина старается объяснить, как нужно и лучше хранить деньги в сберегательной кассе, как правильно заполнять документы на внесение и получение вклада. Уверенно и точно ведет она работу. Помогает товарищам в проведении операций. Как работник Н. П. Долинина еще молода, но дело свое сумела полюбить.

— Нина Петровна добросовестно относится к своим обязанностям и считается лучшим контролером, — говорит заведующий сберегательной кассой П. Ф. Шипулин.

На снимке: Н. П. Долинина.



В ШКОЛЕ—ПРАЗДНИК ТРУДА

С утра в интернате было оживленно, раздавались детские голоса, звонкий смех. Ребята с нетерпением ждали начала праздника. Сколько они готовились к нему, сколько сделали хорошего!

И вот ребята, нарядно одетые, построены на торжественную линейку, посвященную «Празднику труда». На торжестве присутствуют и гости. Среди них знатные люди совхоза: А. А. Хворостяников — экономист, Н. В. Кузнецов — механизатор, А. И. Чермашенцева — свиновод. Здесь и гости из школы-интерната, расположенного на станции Кемчуг Ачинского района. Им-то и рапортовали ребята о своих трудовых делах. А поработали они нынче славно не только в школе. Весомую помощь оказали и совхозу: убрали 7 гектаров картофеля, 460 центнеров турнепса, гектар моркови, вырастили 107 центнеров капусты, перевернули 187 гектаров валков гороха, убрали 480 центнеров кукурузы.

О своем труде ребятам рассказали

А. А. Хворостяников, А. И. Чермашенцева, Н. В. Кузнецов. С ответным словом от имени учащих выступила Люда Примакина.

Окончена торжественная часть праздника. Ребята отрядами идут в красочно оформленный зал, где их ждет немало неожиданностей. Со вкусом, любовью, фантазией учителя и воспитатели оформили каждый отдел своеобразного магазина. Здесь и продовольственный, и промтоварный отделы, где на деньги, заработанные летом, можно купить много нужных и интересных вещей. Можно посидеть и в красиво оформленном кафе «Березка». В самый разгар праздника здесь трудно было отыскать свободное место. Ребята, купив газированной воды, шоколада, всевозможной сдобы, с аппетитом все съели и делились впечатлениями дня.

В магазине «Малышок» тоже шла бойкая торговля. Девочки покупали отрезки на платья, шерстяные кофты,

рукавицы, гольфы, капроновые ленты, туфли и многое другое. А отдел «Культовары» «атакуют» мальчишки. Они спешат приобрести лыжи, коньки, а самые маленькие приглядывают себе фонарики, игрушечные машины, санки. Не менее оживленно и в отделе «Одежда». Мальчишки покупали себе теплые свитера, а девочки — нарядные платья.

Просто невозможно перечислить всех покупателей. Их больше ста и каждый уходит из магазина, нагруженный покупками, довольный. Вот, например, Вова Бойко давно мечтал иметь коньки. И сейчас он купил коньки с ботинками. Люба Вахней стала обладательницей нарядной кофты и тапочек. Безучастных в этом празднике, по крайней мере, отыскать невозможно.

Ребята заверили всех, что в новом году они будут трудиться еще лучше, чтобы вновь участвовать в таком празднике.

И. СНЕЖКОВА.

Денисовская школа-интернат.

Охотничьи тропами

Несколько лет подряд заключает договор с Дзержинской заготконторой на добычу пушнины житель деревни Ново-Никольск П. Т. Мясоедов. И ежегодно ему сопутствует удача. Вот и нынче он уже сдал пушнины на 428 рублей. Это около трех сезонных норм.

Выполняют и перевыполняют нормы и С. Б. Аверьянов, И. Д. Василичин, С. Шалыгин, И. Крицкий. Эти охотники — мастера своего дела. В капканы, поставленные ими, всегда попадает добыча.

Г. КОЛЧИН,

председатель районного общества охотников.



ФУТБОЛИСТЫ ЦСКА—ЧЕМПИОНЫ СССР

Футболисты Центрального спортивного клуба Армии, ровно проводя первый и второй круг чемпионата СССР, доказали, что не случайно относятся сейчас к ведущим командам нашей страны. Особенно сильно выступают сейчас в армейском клубе (который был основан еще в 1923 году) игроки оборонительных линий во главе с капитаном ЦСКА и сборной СССР Альбертом Шестерневым. Вот и недавно в Лужниках в матче против сборной Югославии (4:0) вместе с «дважды капитаном» выступали его коллеги по команде Юрий Истомин, Владимир Капличный и Валентин Афонин. Впервые в сборную были включены ветеран команды Владимир Федотов и новичок Борис Копейкин.

На протяжении уже многих лет обозреватели критиковали армейский клуб за частую смену составов, несыгранность нападающих, слабую результативность. Ныне клуб нашел свою игру, обрел лицо команды «образца 50-х годов», когда в ее рядах блистали такие звезды, как Григорий Федотов и Всеволод Бобров, нынешний тренер армейцев Валентин Николаев и Алексей Гринин, Анатолий Башашкин и Юрий Нырков.

Свыше 80 матчей — рекорд среди советских футболистов — провел за сборную страны 29-летний Альберт Шестернев. Всего же, начиная с 1952 года, форму сборной СССР одевали 24 армейских спортсмена. Из действующих футболистов клуба сейчас в нее входят, помимо Шестернева, Истомина, Капличного и Афонина, также вратарь Юрий Пшеничников, защитник Марьян Плахетко, 20-летний полузащитник Виктор Долгов, нападающие Владимир Федотов, Борис Копейкин и Владимир Дударенко.

На снимке: футболисты ЦСКА после одной из заключительных игр сезона. Сидят (слева направо): Владимир Дударенко, Альберт Шестернев, Юрий Истомин, Владимир Капличный, Владимир Федотов, Валентин Уткин. Стоят (слева направо): тренер Валентин Николаев, Юрий Пшеничников, Виктор Долгов, Борис Копейкин, Владимир Поликарпов, Александр Кузнецов, Владимир Астаповский, Марьян Плахетко, Валентин Афонин.

Фото А. ЯКОВЛЕВА.

Фотохроника ТАСС.

ВАМ, КРОЛИКОВОДЫ

В нашем районе многие занимаются разведением кроликов, получают от этого немалые доходы. В целях дальнейшего увеличения числа кролиководов — любителей крайпотребсоюз объявил конкурс-состязание. Для победителей установлены пятнадцать премий.

Райпотребсоюз продает кролиководам, товариществам кролиководов и другим организациям, сдающим шкурки кроликов, концентрированные корма из расчета 20 килограммов в квартал на зарегистрированную кроликоматку. За каждую сданную в загот-

контору шкурку первого и второго сорта продается также не менее трех килограммов и за шкурку третьего и четвертого сорта полтора килограмма комбикормов.

Рекомендовано продавать кролиководам и товариществам кролиководов металлическую сетку и кровельные материалы для клеток.

Граждане, желающие приобрести племенных кроликов, могут обратиться в заготконтору Дзержинского райпотребсоюза.

А. МАКАРОВ,

инструктор заготконторы.

За рубежом

В ПОИСКАХ РАБОТЫ

на на работу в любом географическом районе США». Но и это не помогло.

В конце концов усилия Элен увенчались успехом: ей удалось получить место учителя в школе в 50 километрах от Бостона. Однако далеко не все в США оказались столь же удачливы. Причина: в Бостоне на 400 вакантных учительских мест подано 3,5 тысячи заявлений. В Милтоне, штат Массачусетс, оказалось

3100 кандидатов на 47 мест. В Белмонте — 50 вакансий и 3 тысячи заявлений.

Безработица среди учителей отчасти объясняется тем, что в некоторых школьных округах США в результате падения рождаемости сокращается число учеников. Но в большинстве районов она вызвана другим — недостатком средств препятствует строительству новых школ и расширению старых.

(«За рубежом»).



ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ. Бойцы одного из подразделений Народных вооруженных сил освобождения перед выходом на боевое задание клянутся в верности родине, в непоколебимой решимости освободить Юг страны от американских агрессоров и сайгонских марионеток.

Фото ВИА — ТАСС.

Редактор А. ФИЛЬМИН.

КИНОТЕАТР
«ЗАРЯ»

8—9 декабря

МЕСТЬ ГАЙДУКОВ

Начало в 4-40, 6-30, 8-30 ч.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 17

Типография газеты «Дзержинец»
Тираж 3948. Цена 17.